
TORNATA DEL 20 GIUGNO 1867 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 
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— Il commissario regio ed il relatore combattono la sospensione, la quale è respinta — Incidente d'ordine. 
= Annunzio d'interpellanza del deputato Del Zio. = Presentazione di documenti dal commissario regio 
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La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
CALVINO, segretario, legge il processo verbale della 

precedente seduta, che viene approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
11.631. Il Consiglio comunale di Borgiallo reclama 

contro l'aumento della tassa prediale stabilito per quel 
comune. 

11.632. Sette cittadini di Lecce, in provincia di Terra 
d'Otranto, chiedono che, in vista dei lunghi servigi 
prestati presso l'uffizio della conservazione delle ipo-
teche, venga loro accordato un qualche assegnamento 
od almeno un sussidio. 

11.633. Il presidente della Camera di commercio ed 
arti di Modena trasmette un ricorso della classe degli 
orefici di detta città, per il quale si domanda l'elimi-
nazione dal progetto di legge relativo al marchio del-
l'oro e dell'argento, del terzo titolo d'oro a 500. 

11.634. Gl'impiegati finanziari residenti in Verona 
rassegnano unapetizione conforme a quelle coi n111,343, 
11,409, 11,474, 11,539 e 11,609, tendente ad ottenere 
il condono dell'anticipazione di guerra fatta dal Go-
verno austrìaco sul loro soldo. 

ATTI DIVERSI 

DI SAN MARTINO. La petizione 11,631 essendo di 
molta importanza, siccome quella che si riferisce agli 

interessi d'un intero comune, faccio istanza presso la 
Camera perchè la voglia dichiarare d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
BERTEA. A nome del mio amico e collega Ronchetti, 

momentaneamente trattenuto da altri lavori parlamen-
tari, chieggo che la petizione 11,633 della rappresen-
tanza degli orefici di Modena sia dichiarata urgente ed 
inviata alla Commissione incaricata dell' esame del 
progetto di legge per le disposizioni intorno al saggio 
e marchio delle manifatture d'oro e d'argento. 

(È dichiarata urgente e rimessa a quella Commis-
sione.) 

L'onorevole Curzio scrive che, costretto per affari 
propri ad assentarsi per alcuni giorni da Firenze, 
chiede un congedo di otto giorni. 

L'onorevole Giunti scrive che, dovendo per affari 
urgenti recarsi in Napoli, è costretto a domandare 
dalla Camera un congedo di giorni 20. 

(Questi congedi sono accordati.) 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER IL RIPARTO 
DELLE SOVRIMPOSTE PROVINCIALI E COMUNALI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
sul disegno di legge per il riparto delle sovrimposte 
comunali e provinciali. 

FOSSA, relatore. Debbo mettere in avvertenza la Ca-
mera e la Presidenza che nell'articolo 1 del progetto 


